Potències de nombres enters.
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Una potència és una forma abreujada d’escriure una multiplicació d’uns factors iguals:

a  s’anomena  "base de la potència", i n s’anomena  "l’exponent".

Propietats: 

· Producte de potències amb la mateixa base: 
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Per tant, per multiplicar potències de la mateixa base deixem la base i en sumem els exponents.

Exemple:                      
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· Quocient de potències amb la mateixa base: 
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Per tant, per dividir potències de la mateixa base deixem la base i en restem els exponents.

Exemple:
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· Potència d’una potència:
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Per tant, per elevar una potència a una altra potència deixem la mateixa base i en multipliquem els exponents

Exemple:
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- Potències amb bases diferents però exponent igual.

Multiplicarem les bases, i les elevarem a l’exponent comú:
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· Qualsevol potència amb exponent 0, dona com a resultat 1.

a0 =  1                (-3)0 = 1                                     70  = 1
Demostració

a0 =  an-n  = 
[image: image9.wmf]n

n

a

a

  = 1

30 =  35-5  = 
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  = 1  (aplicant la propietat de la divisió de potències amb base igual)
· Per convertir una potència d’exponent negatiu en una altra equivalent d’exponent positiu, s’ha de realitzar del modo següent: es col·loca en forma de fracció, posant com a numerador un 1 i com a denominador la mateixa potència que teniem però amb exponent positiu.

a-n  = 
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Demostració
a-n  = a0-n  = 
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                                         3-5 =  30-5  = 
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